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О днією  із причин втрат урож аю  коренеплодів цукрових буряків 
є наявність у  ґрунті збудників хвороб, зокрема грибів видів Fusarium
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spp. та Rhizoctonia spp. [1]. Для контролю розвитку видів Fusarium  spp. 
Та Rhizoctonia spp. необхідно застосувати комплекс різноманітних  
заходів, які включають від агротехнічних до  хім ічних[2]. П роте в 
ум овах екологізації виробництва застосування біологічного м етоду у  
регулюванні чисельності збудників грибних хвороб є наразі дуж е  
актуальним та перспективним [1, 2, 3]. Враховую чи, що дж ерелом  
інф екції для збудників гнилей коренеплодів є рослинні рештки та 
грунт, нами було проведено дослідж ення щ одо можливості 
застосування грибів-деструкторів солом и у  якості регулятора 
чисельності видів Fusarium  spp. та Rhizoctonia spp . М етою  наших  
дослідж ень було визначення ефективності р ізних способів  
використання біологічного агенту Trichoderma hamatum Z H -6  (обробка  
насіння, внесення у  рядки) у  порівнянні із біопрепаратами Х етом ік та 
Т риходерм ін проти хвороб сходів  та гнилей коренеплодів цукрових  
буряків.

Обліки ураження сходів  цукрових буряків коренеїдом  
проводили у фазу вилочки, перш ої та другої пар справжніх листків і  
під час збирання. Статистичну обробку експериментальних даних  
проводили згідно методик Б.А. Доспехова.

При вивченні р ізних способів  використання ш таму Trichoderma  
hamatum Z H -6  на схож ість насіння було відмічено наступну  
залежність: обробка насіння штамом T. hamatum  Z H -6  збільш ує 
густоту сходів  на 1 шт/м пог., а внесення його у  грунт збільш ує 
густоту на 1,7 шт/м пог., порівняно із контрольним варіантом.

Густота сходів  у  фазу перш ої пари листків при обробці насіння  
біопрепаратами Х етом ік  і Триходермін становила 7 ,9  та 7 ,7  шт/м пог. 
відповідно. У  фазу розвитку другої пари справжніх листків відмічено  
зменш ення густоти сходів  понад 2 %, порівняно з ф азою  перш ої пари 
справжніх листків. П роте найвищий показник густоти сходів , що 
становить 8,5 шт/м пог., отримано у  варіанті, де  застосовували  
хімічний препарат Тачигарен (еталон).

Обробка насіння біопрепаратами Т риходерм ін і  Х етомік  
забезпечує збереж ення оптимальної густоти насадження -  96 та 89,2  
тис. шт/га відповідно, проте, рядкове внесення ш таму гриба 
Trichoderma hamatum  Z H -6  збільш ує густоту стояння рослин на 15 
тис. шт/га порівняно із  контролем та на 1 ,5 -8 ,3  тис. шт/га у  порівнянні 
із  варіантами, де насіння оброблялось препаратами Т риходерм ін і  
Хетомік.

Використання досл ідж уваних препаратів сприяло підвищ енню  
урож аю  коренеплодів цукрових буряків.

Зокрема, у  варіанті, де застосовувалися біопрепарати  
Т риходермін і Х етомік, приріст урож аю  становив 3,15 та 6,35 т/га.
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О бробка насіння ш тамом Trichoderma hamatum  Z H -6  сприяє 
підвищ енню  врожайності на 2,65 т/га порівняно із контролем. 
Найбільш ий приріс урож аю , що становить 7 ,15 т/га, отримано за 
рядкового внесення у  грунт T. hamatum ZH—6. Встановлено, що 
найбільш ий збір  цукру з 1 га отримано у  варіанті із внесенням штаму 
Trichoderma hamatum  Z H -6  у  рядки, що становить 7,4 т/га , що на 
1,31 т/га більше у  порівнянні із контролем.

Отже, внесення Trichoderma hamatum  Z H -6  п ід  час сівби є 
ефективним, оскільки дає зм огу покращити ріст та розвиток рослин, 
підвищити врожайність цукрових буряків на 7,15 т/га. Також завдяки 
такому застосуванні цього біологічного агенту збільш ується  
цукристість коренеплодів і в ідповідно збір  цукру зростає.

Тому, штам T. hamatum  Z H -6  доцільно використовувати для  
контролю розвитку коренеїду сходів  та гнилей коренеплодів цукрових  
буряків. Встановлено, що внесення біологічних препаратів у  рядки при  
сівбі цукрових буряків (разом з рядковими добривами) є ефективним  
м етодом  боротьби із хворобам и коренеплодів цукрових буряків п ід  час 
вегетації.

П одальш і дослідж ення будуть спрямовані на вивчення 
ефективності грибів-дестркторів соломи у  боротьбі із  грибними  
хворобами коренеплодів цукрових буряків.
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